

## प्रवेश प्रार्थनापत्र भरने हेतु निर्देश

बुन्देलखण्ड विश्वविद्यालय का ऑनलाइन प्रवेश प्रपत्र मूलतः पाँच चरणों का है। प्रत्येक खण्ड को सावधानीपूर्वक निम्नलिखित निर्देशों के अन्तर्गत भरा जाना है—

### 1, पंजीकरण ( रजिस्ट्रेशन)

पंजीकरण चरण में अभ्यर्थी को अपना व्यक्तिगत विवरण भरना है। सर्वप्रथम वर्ग ( स्नातक/ परास्नातक) का चयन करना है। सत्यापन हेतु हाईस्कूल परीक्षा का विवरण सही-सही और सावधानीपूर्वक भरें क्योंकि इसके बाद इसे परिवर्तित नहीं किया जा सकता। कोई भी अभ्यर्थी उसी विवरण( हाईस्कूल की अंकतालिका के क्रमांक एवं अनुक्रमांक) का प्रयोग करके पुनः पंजीकरण नहीं कर सकता है।

हाई स्कूल परीक्षा के विवरण भेजने के बाद प्रथम चरण में एक ओ टी पी ( बन टाइम पासवर्ड ) अभ्यर्थी के पंजीकृत ( रजिस्टर्ड ) मोबाइल नं० पर भेजी जायगी। तत्पश्चात् छात्र को एक यूजर आईडी( उपभोक्ता पहचान) तथा पासवर्ड प्राप्त होगा जो उसे अपने ई-मेल आई डी पर स्वयं उपलब्ध हो जाएगा। इस आईडी द्वारा अभ्यर्थी प्रवेश के मुख्य प्रपत्र (फॉर्म) लॉग इन करेंगे तथा अन्य खण्डों (2,3,4 एवं 5) की प्रविष्टियाँ भरेंगे।

### 2. शैक्षणिक योग्यता

अभ्यर्थी को अपनी शैक्षणिक दसवीं कक्षा से लेकर अंतिम तक सही-सही भरना है। अंको के भरने में किसी भी प्रकार की गड़बड़ी (विसंगति) से अभ्यर्थी प्रवेश प्रक्रिया से पूर्णतः अयोग्य/वंचित हो सकता है।

### 3, आरक्षण तथा अधिभार ( केवल उ० प्र० के मूलनिवासियों हेतु देय)

केवल उ० प्र० राज्य के मूल निवासी अभ्यर्थी ही आरक्षण (क्षैतिज/ ऊर्ध्व) हेतु आवेदन कर सकते हैं। बुन्देलखण्ड का अधिभार, उत्तर प्रदेश स्थित बुन्देलखण्ड के सात जिलों से अर्हता परीक्षा उत्तीर्ण करने पर ही देय होगा।

### 4, फोटो तथा हस्ताक्षर

इस खण्ड में प्रदत्त निर्देशों के अनुसार अभ्यर्थी अपने डिजिटल फोटोग्राफ तथा हस्ताक्षर अपलोड करेंगे।

### 5, महाविद्यालयों का चयन

अभ्यर्थी महाविद्यालय का नाम सूची में देखकर वांछित महाविद्यालय का चयन, फिर उसका प्रकार और जिला भरेंगे।

चयन के उपरान्त अगले चरण में रुपये 50 का भुगतान ए० टी० एम० के माध्यम से सुनिश्चित करके सम्पूर्ण रिपोर्ट प्राप्त करेंगे तथा प्रिंट भाग को अपने पास सुरक्षित रखें तथा प्रवेश लेते समय इसकी एक प्रति सम्बन्धित महाविद्यालय में भी जमा करेंगे। (महाविद्यालय में प्रवेश के इच्छुक प्रवेशार्थियों को विश्वविद्यालय को कोई भी प्रति नहीं भेजनी है।)

### विशेष

1— अभ्यर्थी एक या अनेक वर्गों में आवेदन कर सकते हैं यथा विज्ञान वर्ग का छात्र कला या वाणिज्य पाठ्यक्रमों हेतु भी आवेदन कर सकता है किन्तु प्रत्येक आवेदित पाठ्यक्रम हेतु उसे रुपये 50/- (पचास मात्र) रजिस्ट्रेशन शुल्क देना होगा।

2— उपरोक्त समस्त चयन एक सारणी के रूप में नीचे प्रदर्शित किया जायगा। अभ्यर्थी अपने चयन क्रम को पुनः विन्यासित कर सकते हैं तथा एक पाठ्यक्रम के अन्तर्गत प्राथमिकता का क्रम बदल सकते हैं। महाविद्यालय का एक बार चयन करने के उपरान्त उसे नहीं हटाया जा सकता है। केवल उस चयनित महाविद्यालय के क्रम की प्राथमिकता को ऊपर नीचे किया जा सकता है।

प्रवेशार्थियों को छात्र हित में सलाह दी जाती है कि वे ऑनलाइन पंजीकरण स्वयं करें। ऑनलाइन पंजीकरण में होने वाली किसी भी त्रुटि का सम्पूर्ण दायित्व प्रवेशार्थी का होगा एवं विश्वविद्यालय इसके लिये उत्तरदायी नहीं होगा। प्रवेशार्थी अपना आधार कार्ड, हाईस्कूल तथा इण्टरमीडिएट के अंकपत्र की छाया प्रति किसी अनजान व्यक्ति को न दे। ऐसा करने पर इसके दुरुपयोग की आशंका है। इसका दुरुपयोग कर किसी व्यक्ति द्वारा प्रवेशार्थी की अनुमति के बगैर प्रवेश फार्म भर देने पर विश्वविद्यालय का कोई उत्तरदायित्व नहीं होगा, न ही किसी प्रकार का महाविद्यालय में परिवर्तन किया जाना सम्भव होगा।